

杰出个人

广东华艺卫浴实业有限公司 质量技术总工程师丁言飞

深耕卫浴科研 攻克“卡脖子”难题



他从事卫浴科研,质量技术标准研究,主导或参与制修订国家、行业和团体标准30余项,发表高水平科研论文10余篇;他参与广东省科技重大专项应用型科技研发,任课题组长、项目总负责人,为我国乃至世界卫生饮用水安全作出卓越贡献;他先后获国际PCT专利3项,美国、澳大利亚、日本等国外发明专利6项,国内发明专利多项……他就是广东华艺卫浴实业有限公司质量技术总工程师丁言飞,获得2023年广东省五一劳动奖章。

近年来,丁言飞一直深耕卫浴科研,科研成果得到国家行业协会的肯定及广泛应用,在全球卫浴产品质量技术对比评比中,他科研成果产品与国际一线品牌产品综合排名并列第一,获得全国沸腾杯质量金奖,获得IP、红点等奖项荣誉。而他所在企业华艺卫浴也获得全国行业内首家“中国出口质量安全示范区”,开平市水口水暖卫浴行业产业区被评为“广东省出口质量安全示范区”,获得“中国专利优秀奖”专利。

丁言飞带领团队还攻克了新一代环保铜水龙头关键技术、4D打印专用材料与变体结构智能打印调控技术等科研项目的“卡脖子”技术难题。因此,他曾多次被中央和地方媒体专题采访报道。

此外,为了增强企业自身创新能力,丁言飞带领团队与国内多所高校进行产学研合作,在产业链上的话语权不断增强。例如,先后与华南理工大学、广州美术学院、五邑大学等多家院校共同进行课题研究和开展技术合作。数据显示,华艺卫浴先后获得800多项产品专利,连续多年获得德国IP工业设计大奖。

“通过产学研合作,我们攻克了不少行业发展的共性难题。”丁言飞坦言。此外,他还担任研究生导师,培养了一批综合型人才,在工作岗位上取得较为突出的成绩,在行业中拥有较高声誉和认可度。

国家税务总局开平市税务局 一级行政执法员陈诚乐

以奋斗书写光辉“税月”



他是不负韶华、勤学苦练的“学习强手”,更是用心办事、用情服务的“人民税官”。他就是国家税务总局开平市税务局一级行政执法员陈诚乐,获得2023年广东省五一劳动奖章。

2019年8月,刚进入税务系统的陈诚乐被分配到服务大厅综合岗位,作为一个从未接触过收税业务的“门外汉”,不仅要面对繁杂的日常工作,还要为纳税人解决涉税疑难问题。这对管理学专业毕业的陈诚乐来说无疑是个不小的考验。为此,他白天工作,晚上学习,以超越常人的勤奋姿态快速弥补专业短板,更好地为纳税人答疑解惑。在2022年国家税务系统练兵比武活动中,陈诚乐历经近二十轮激烈比拼后脱颖而出,代表广东省税务系统出征,站上全国比武擂台,最终获得财税岗全省第一、全国第13名的佳绩。

为维护国家税收利益和纳税人合法权益,在发现某企业的房产税税源登记和申报缴纳情况存在异常后,陈诚乐迅速开展案头审核和实地核查,细致梳理风险疑点,最终发现纳税人因房产信息登记错误导致多缴税款,立刻耐心指导纳税人修改税源登记信息、更正税款申报报表,热情的服务和高效的工作让纳税人深受感动。作为“税务青年助侨团”成员之一的陈诚乐与队员第一时间前往农业基地开展税费优惠政策宣传辅导,通过大数据分析勾勒企业“画像”,聚焦“鱼菜共生”项目新基地扩建的个性化需求,精准定制高质量服务套餐,面对面办实事、解难题,确保税费优惠政策应知尽知、应享尽享。为此,他先后荣获全国税务系统“总局级业务标兵”、江门市税务系统“最美侨都税务人(集体)”、开平好人等荣誉。

优秀集体

国家税务总局开平市税务局“碉楼下的党课”女职工创新工作室

“碉楼红+税务蓝”激发奋进力量



开平市税务局把党课搬到碉楼下,首创“碉楼下的党课”。

2022年,国家税务总局开平市税务局(以下简称“开平市税务局”)成立“碉楼下的党课”女职工创新工作室,打造侨乡党员教育活样本,通过“一室一馆一线”构建“碉楼+侨史+党课”党建矩阵,以研讨、创作、教育等工作形式在党员思想教育、党建文化、党建共建、办实事等方面开展丰富多彩的活动,提升“碉楼下的党课”党建品牌影响力,在传播侨乡文化、讲好税务故事的同时,持续以“碉楼红+税务蓝”激发奋进力量,持续当好侨都人民贴心的“服务员”,以“加速度”助力侨乡勇当新时代的领跑者。

就如何结合税务工作发挥工作室的作用,国家税务总局开平市税务局机关党委(党建工作股)正股长级干部关敏说:“我们以‘碉楼下的党课’开展为契机,不断探索建立‘党性锤炼+为民服务’的常态长效党史学习教育机制,激发了党员干部发挥先锋模范作用的积极性,解决纳税人缴费人急难愁盼问题,把党史学习教育转化为为民服务的务实举措。”

“我们通过聚焦服务和民生,实现创新深化税收征管改革,凝聚侨都赋税‘合力’。”关敏一一道来,创新服务方式,推出“一企一策”“交房即发证”“设置特殊人群快速办理通道”等便民措施,推进减税降费政策落地,让纳税人尽享改革红利;开展“开平市重点建设项目”跟踪服务管控工作,助力擦亮“中国建筑之乡”品牌,并对接推进粤港澳大湾区建设重大战略,支持香港青年开展“鱼菜共生”项目,吸引更多青年扎根大湾区“双创”热土,

还对接“六大工程”,组建青年助侨团,为助力侨都赋能发展贡献税务力量。

据悉,工作室成立以来,开平市税务局打造的多个微党课登上了“学习强国”,其中《南楼故事》获评“全省基层理论宣讲优秀微视频”,《税务便民播春风》获中国税务歌曲音乐短片大赛优秀奖组织奖;还打造了一批精品案例,其中《活用碉楼红色资源 打造党课侨乡模式》入选省委宣传部“广东党史学习教育创新案例”,两个党建融合案例相继获得第九届、第十届广东省市直机关“先锋杯”工作创新大赛江门赛区决赛三等奖。此外,青年干部还通过学习“碉楼下的党课”,增强了传承“红色基因”的责任感和使命感,成为团支部的宣讲先锋队、理论研学能手、业务领域的行家里手、志愿活动的先行者,形成“培养一个带动一片”效应。2022年,开平市税务局团支部获得“全国五四红旗团支部”荣誉称号。

广东高美空调设备有限公司劳模和工匠人才创新工作室

致力科研创新技术攻关 制造高质量产品



广东高美空调设备有限公司劳模和工匠人才创新工作室致力发挥工匠人才“传帮带”作用。

在开平市翠山湖产业转移工业园内,有一家集中央空调设计、生产、安装和服务于一体的科技创新型企业,30多年来,在国内外特别定制中央空调行业领域享有盛誉,它就是广东高美空调设备有限公司。去年底,该公司挂牌成立劳模和工匠人才创新工作室。

从事制冷与空调专业技术工作,并拥有近20年专业工作经验的欧阳凯华是该公司的质管部部长、高级工程师,2021年,她获得

广东省五一劳动奖章,也是该公司劳模和工匠人才创新工作室的带头人。

“自成立以来,工作室充分发挥劳模和技术人才的示范引领作用,围绕企业生产经营管理中的重点难点问题,积极开展技术攻关、课题研究等实践创新,开展高新技术产品研发与检测工作,激发全体职工的创新能力。”欧阳凯华表示。目前,工作室已制定有工作目标、相关的管理制度,明确工作职责,发挥工匠人才“传帮带”作用,推广先进操作方法,开展技术和工艺创新与培训,开展技能人才培育工作,助力职工技能素质提高。

据统计,劳模和工匠人才创新工作室通过“传帮带”模式及新型学徒制方式培育两批中级技能人员。据介绍,2018-2020年,该公司新研发的超低能耗抽湿机、低能耗冷却塔、高效净化风柜、低能耗模块式风冷机组、低耗能直立式冷水机组产品被认定为广东省高新

技术产品;2019-2022年,该公司各种新研发产品申请国家专利全部得到受理,包括板换磁悬浮机、轨道空调、机房空调机组、离心水冷冷水机组、清洁风柜、移动空调、一级能效抽湿机等,共取得29份实用新型专利授权证书。此外,该公司密封检修门、角通型材、密封检修门内外框等产品共取得6份外观设计专利授权证书。

作为工作室的负责人,欧阳凯华经常鼓励同事参加学徒制培训。她还以导师的身份积极参与企业新型学徒制培训项目,同时培训公司内部检验人员学习有关产品、不同国家标准检测方法,仪器仪表使用要求,实验室操作要求等。谈及未来,她表示,将立足岗位,精益求精,勤于创造,大力弘扬劳模精神、工匠精神,以实际行动更好发挥示范作用,激励和带动更多技能人才制造高质量产品,着力推动空调行业高技术、高质量发展。

广东花王涂料有限公司劳模和工匠人才创新工作室

研发环保健康涂料 助力行业加快发展



广东花王涂料有限公司劳模和工匠人才创新工作室专注研发环保、健康涂料。

广东花王涂料有限公司位于开平市苍城镇,是一家引进国外先进设备和技术,采用国际管理体系和领先工艺的大型涂料生产企业,是国家高新技术企业、广东省专精特新中小企业,已获授权发明专利11项。去年,该公司挂牌成立劳模和工匠人才创新工作室。

广东花王涂料有限公司技术总监、化学工程高级工程师孔霞是该工作室的负责人,

10多年来,她一直在水性木器涂料的领域默默探索和耕耘,目前,她在水性木器涂料、水性工业涂料、木器粉末涂料、环保地坪涂料等领域,主持研发国家重点新产品、参与多项国家标准和行业标准的制定等。2022年,她获得广东省五一劳动奖章。

“工作室成立以来,我们建立高科技人才创新工作室的培育机制,从产品研发到涂装工艺、木材基材分析等方面,形成了一套成熟的培训体系,持续培育壮大技术人才队伍。”孔霞介绍,通过“传帮带”及新型学徒制,在环保地坪漆、木器粉末涂料、水性工业漆及水性木器漆等细分领域,着力培养了新一批年轻的研发工程师和应用工程师。此外,还进行定期培训,开展全系统环保涂装解决方案的

宣讲。孔霞团队还组建了创新技术中心、水漆研发与应用中心、木器粉末技术中心,全面探索环保涂料,助力行业发展。

“去年底,工作室通过直播揭秘全球最大的木器粉末涂装基地——博士家居,向世界展示了全球最快智能双色木器粉末喷涂线这项中国技术。”孔霞说。

据统计,该团队仅在去年为全国定制家居行业提供全系统环保涂装解决方案30余个;并面向全行业推出低温固化的木器粉末涂料,成功制作了世界上第一把实木喷粉的椅子;研发出生物基水性木器漆全系列产品线;花王水漆24款生物基产品荣获了国内木器漆行业首个UL生物基含量认证。

海鸿电气有限公司工会委员会

用心关怀服务职工 助力和谐企业建设



海鸿电气有限公司工会委员会发放助学金。

在开平市国家高新区翠山湖科技园区内,有一家国家火炬计划重点高新技术企业,作为中国变压器节能技术研发制造的引领者,海鸿电气有限公司是目前全球技术领先的立体卷铁心变压器研发生产基地,拥有近20年的相关研发生产经验,专注节能高效、绿色环保变压器及高低压成套产品的研发与生产。去年,该公司实现产值12亿元,创历史新高,该公司工会委员会获评2022年江门市新时代“十佳基层工会”。

“工会为员工创造了很多学习提升机会,通过授课、观看培训视频等方式开展入职培训、在职培训,提高员工的整体素质与专业技能。”该公司工会会员代表、行政部副经理王靖龙说,通过走出去参观、请进来授课或专题研讨吸取管理精华,促使管理层更新观念,与时俱进,开拓创新。

此外,该公司工会还与五邑大学、江门技师学院开展产学研合作,邀请学校组织学生在暑假期间到企业实习,为企业开拓人才引进渠道;并积极鼓励指导一线员工进行职业技能认定,目前共100多人获得高级工认证。值得一提的是,该公司技术总工程师梁庆宁获评全国劳动模范,其带领的研发团队被评为梁庆宁劳模和工匠人才创新工作室。

2006年该公司工会成立以来,通过着力打造和谐企业,注重人文关怀,其分享共享的理念以及家的氛围的特色文化影响着

每个员工家庭。该公司工会每月举办员工生日会,每年举办家庭日活动,并进行“员工子女奖学金及敬老金颁发活动”“家庭日游园活动”,为学校获得奖状、考上重点高中、考上大学的员工子女颁发奖学金,为员工家庭70岁以上的老人发放1000元敬老慰问金,至今累计已发放奖学金171.23万元,敬老金495.7万元。

此外,在该公司工会的倡议下,公司设立困难员工帮扶中心,开设独立账户,员工的捐款金额以及在每笔捐款使用前都给予公示,做到透明、民主管理,多年来公司内劳动关系和谐融洽,无重大伤亡事故发生。

一项项打造和谐企业的举措,为企业构筑和谐发展之路,让海鸿电气赢得社会广泛认可,获评中华全国总工会模范职工之家、广东省和谐劳动关系先进企业、广东省职工书屋、江门市星级劳动关系企业等殊荣。

大力弘扬劳模工匠精神 争做『奋斗者』『追梦人』

开平广大职工奏响劳动赞歌,助力高质量发展